

# Ελληνική γλώσσα και ορολογία

Το 6ο συνέδριο «Ελληνικής Γλώσσας και Ορολογίας» θα πραγματοποιηθεί τον ερχόμενο Νοέμβριο, από την Ελληνική Εταιρεία Ορολογίας και το Πανεπιστήμιο Κύπρου. Η ενδιαφέρουσα συνεδρίαση θα γίνει την **1η Νοεμβρίου (και ώρα 19.00)** στην αίθουσα τελετών του Πανεπιστημίου Αθηνών (Προπύλαια, Πανεπιστημίου 30, Αθήνα), ενώ οι εργασίες

## Συνέδριο, 1 - 3 Νοεμβρίου 2007

του συνεδρίου θα γίνουν στο αμφιθέατρο του Γαλλικού Ινστιτούτου Αθηνών (Σίνα 31, Αθήνα). Η επιστημονική εκδήλωση είναι αφιερωμένη στον **Βασίλη Α. Φιλόπουλο** (1932-2006).

Όπως υπογραμμίζεται σε σχετική ανακοίνωση, σκοπός του συνεδρίου είναι η παρουσίαση της κατάστασης της ελληνικής γλώσσας και ορολογίας στις σημερινές ελληνικές και διεθνείς συνθήκες, από τη σκοπιά τόσο της ορολογικής, θεωρητικής και εφαρμοσμένης, έρευνας όσο και των ορολογικών εφαρμογών και ο συντονισμός των ορολογικών εργασιών σε Ελλάδα και Κύπρο.

### Θεματολογία

- Διαχρονική θεώρηση θεμάτων Ορολογίας - Γλωσσολογικές / Οντολογικές αρχές Ορολογίας (Ορολογία και γνώση, αρχές και μέθοδοι οροδοσίας κτλ.) - Διδακτική και Ορολογία - Ορολογία συγκεκριμένων θεματικών πεδίων - Λεξικογραφικές και ορογραφικές μελέτες - Ορολογικοί πόροι (ειδικά ερμηνευτικά ή πολύγλωσσα λεξικά, συλλογές όρων, σώματα ειδικών κειμένων) - Τυποποίηση Ορολογίας (διεθνοποίηση εννοιών και διαγλωσσική τυποποίηση και αντιστοίχιση όρων, προτάσεις Ορολογίας) - Νέες Τεχνολογίες και Ορολογία - Ορολογία και Μετάφραση - Δραστηριότητα φορέων και οργάνων

Ένα νέο ηλεκτρονικό περιοδικό, το «ΜΟΝΥΜΕΝΤΑ» ([www.monumenta.org](http://www.monumenta.org)), το οποίο είναι αφιερωμένο στην προστασία και την ανάδει-

## Ηλεκτρονικό περιοδικό

ξη της φυσικής και αρχιτεκτονικής κληρονομιάς, Ελλάδας και Κύπρου, είναι στη διάθεση των ενδιαφερομένων.

«Οι δημιουργοί της ηλεκτρονικής έκδοσης, περιβαλλοντολόγοι, αρχαιολόγοι και αρχιτέκτονες, επιθυμούν να συμβάλουν στην αλλαγή της γενικότερης στάσης απέναντι στο φυσικό και δομημένο

### Ορολογίας

Το συνέδριο -που θα είναι στην ελληνική, αγγλική και γαλλική γλώσσα- απευθύνεται σε όλους εκείνους που ενδιαφέρονται για την ελληνική γλώσσα και Ορολογία στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

### Κόστος συμμετοχής

	Μέχρι 31/8/2007	Μετά τις 31/8/2007
Κοινοί σύνεδροι:	€100 ή CYP 60	€120 ή CYP 70
Μέλη των συνδιοργανωτών:	€80 ή CYP 45	€100 ή CYP 60
Φοιτητές:	€50 ή CYP 30	€60 ή CYP 35
Ομιλητές:	€50 ή CYP 30	€60 ή CYP 35

Για περισσότερες πληροφορίες στην Ελληνική Εταιρεία Ορολογίας (Αρτέμιδος 6, 151 25 Μαρούσι). Γραμματεία του συνεδρίου: τηλ. +30 210-9323.243, +30 6977-529.164, ηλ.ταχ.: [pinelrap@hol.gr](mailto:pinelrap@hol.gr). Οργανωτική Επιτροπή: τηλ.: +30 6974-321.009, ηλ. ταχ.: [valeonti@otenet.gr](mailto:valeonti@otenet.gr). Τηλε-ομοιότητα: +30 210-8068.299. Ιστοσελίδα: <http://www.eleto.gr/gr/Conference06.htm>

### Συνδιοργανωτές

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ)  
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (ΕΜΠ)  
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ)  
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ)  
Πανεπιστήμιο Πατρών (ΠΠ)  
Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών (IFA)  
Ινστιτούτο Επεξεργασίας του Λόγου (ΙΕΛ)  
Οργανισμός για τη Διεθνοποίηση της Ελληνικής Γλώσσας (ΟΔΕΓ)

περιβάλλον των δύο χωρών, στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών προκειμένου και αυτοί να λάβουν ενεργό ρόλο στην προστασία

τους, αναφέρεται σε ανακοίνωση. Το δωρεάν τετραμηνιαίο περιοδικό προσβλέπει

στην επικοινωνία και στη συνεργασία όλων όσοι ανησυχούν για την αλλοίωση και καταστροφή της φυσικής και αρχιτεκτονικής κληρονομιάς. Το πρώτο τεύχος είναι αφιερωμένο στον αστικό χώρο και στο αστικό πράσινο και μέσα από πολυάριθμα άρθρα και φωτογραφίες αναλύονται τα δύο θέματα».

## Ο Robert Swan στην Αθήνα

Ο διάσημος Άγγλος περιβαλλοντολόγος **Robert Swan**, Πρεσβευτής Περιβάλλοντος της ΕΕ (2003), Πρεσβευτής Καλής Θελήσεως του ΟΗΕ (1989) και αναγνωρισμένος από το περιοδικό TIME ως ένας από τους καλύτερους ομιλητές παγκοσμίως για ηγεσία (leadership) θα μιλήσει στα εγκαίνια της ECOWEEK 2007, που θα πραγματοποιηθούν στις **24 Απριλίου** (ώρα 7:30 μ.μ. Μουσείο Μπενάκη, Πειραιώς 138).

«Σε ηλικία 33 ετών έγινε ο πρώτος άνθρωπος που περιπάτησε και τους δύο Πόλους, ένα ταξίδι 1.350 χιλιομέτρων (900 μιλίων) στην Ανταρκτική -σημειώνεται σε σχετική ανακοίνωση. Η επιτυχής ολοκλήρωση των αποστολών του στους δύο Πόλους ήταν το ξεκίνημα για μια νέα φάση στη ζωή του και η αιτία για τη διαμόρφωση ενός στόχου ζωής για τον εξερευνητή: αυτού της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος της Ανταρκτικής».

Η ομιλία του Robert Swan, που γίνεται σε συνδιοργάνωση με το British Council και με τη συμμετοχή του Ινστιτούτου «Ομάδα για τον Κόσμο - Περιβαλλοντική Συμμαχία», ανοίγει τις εκδηλώσεις της Εβδομάδας Οικολογίας - ECOWEEK 2007, που θα γίνουν φέτος στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη, την Κέρκυρα και την Αίγινα. Η ECOWEEK 2007 είναι αφιερωμένη στην υπερθέρμανση του πλανήτη και τις κλιματικές αλλαγές.

Περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αναζητήσουν στην ιστοσελίδα: [www.ecoweek.gr](http://www.ecoweek.gr).

## Διάκριση

Ο καθηγητής **Π.Γ. Μαρίνος** τιμήθηκε από το Association of Engineering Geologists των ΗΠΑ, για τον ηγετικό του ρόλο στη διεθνή κοινότητα Τεχνικής Γεωλογίας. Ακόμη, ο καθηγητής παρουσίασε την 6η ετήσια ομιλία της Ισπανικής Εταιρείας Βραχομηχανικής, ενώ είναι εμπειρογνώμων σε γεωλογικά θέματα για τη μελέτη υποθαλάσσιας σύνδεσης Αφρικής και Ευρώπης στην περιοχή των στενών του Γιβραλτάρ.

**ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ:**  
ΚΟΠΗ-ΔΙΑΤΡΗΣΗ-ΚΑΘΑΙΡΕΣΗ-ΣΥΝΘΛΙΨΗ-ΣΥΡΜΑΤΟΚΟΠΗ



**DELTA**  
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΟΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ  
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΔΑΜΑΝΤΟΦΟΡΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ

**ΤΣΙΩΡΑΣ ΣΩΤΗΡΗΣ**

Β. ΗΠΕΙΡΟΥ 16 Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟ, ΤΗΛ. 210 2851848, FAX: 210 2823202, E-mail: [tsioras@galaxynet.gr](mailto:tsioras@galaxynet.gr)  
ΕΚΘΕΣΗ: ΑΧΙΛΛΕΩΣ & ΖΑΪΜΗ 4, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΗΛ. 210 2853477, FAX: 210 2853478

Την ανάγκη προώθησης ενός νέου τρόπου οδήγησης και εκπαίδευσης των οδηγών, προσαρμοσμένου στα χαρακτηριστικά των οχημάτων νέας τεχνολογίας, που θα συνδυάζει ταυτόχρονα την οικονομική, «οικολογική» και ασφαλή οδήγηση με την τήρηση ορισμένων κανόνων οδήγησης και συντήρησης

## Οι «χρυσοί» κανόνες της σωστής οδήγησης

από τους χρήστες των οχημάτων, επισημαίνει με ανακοίνωσή της η Οδική Ομοσπονδία Ελλάδος.

«Οι αρχές του Eco - Driving είναι ήδη γνωστές και διαδεδομένες στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες και η εκπαίδευση των οδηγών βρίσκεται σε υψηλό επίπεδο αποτελεσματικότητας, λόγω της εκτεταμένης εφαρμογής της και των προσαρμογών που έχει υποστεί ανάλογα με τις ανάγκες που καλύπτει» επισημαίνεται στην ίδια ανακοίνωση.

Σε γενικές γραμμές, οι «χρυσοί κανόνες» που

μπορούν να εφαρμόσουν οι οδηγοί ώστε να επιτύχουν τα οφέλη του Eco - driving είναι: • Οδήγηση με υψηλή σχέση μετάδοσης στις χαμηλές στροφές του κινητήρα (1.000 - 2.500 rpm). • Πρόβλεψη απαιτούμενης επιτάχυνσης - επιβράδυνσης ανάλογα με τις συνθήκες κυκλοφορίας, την κλίση του δρόμου, τους σηματοδοτές κλπ. • Γρήγορη επιτάχυνση του οχήματος διατηρώντας χαμηλό αριθμό στροφών (έως 3.000 rpm). • Γρήγορες αλλαγές ταχυτήτων προς τις υψηλές σχέσεις και καθυστέρηση των αλλαγών προς τις μικρές

σχέσεις μετάδοσης. • Αποφυγή άσκοπων επιβραδύνσεων (φρεναρισμάτων) ή αλλαγή ταχυτήτων. • Αποφυγή των μικρών σύντομων διαδρομών με το αυτοκίνητο. • Σβήσιμο του κινητήρα σε σύντομες στάσεις σε σηματοδοτές ή για άλλο λόγο. • Σωστή και τακτική συντήρηση του οχήματος και ιδιαίτέρως των ελαστικών, αποφυγή της μεταφοράς περιττών φορτίων και χρήσης οχαρών οροφής, αποφυγή άσκοπου ανοίγματος των παραθύρων και τοποθέτηση αεροτομών, ορθολογική χρήση του κλιματισμού κλπ.

Το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας - Λοκλήρωσε την ανάπτυξη του Ελληνικού Επαγγελματικού Ενεργειακού Καταλόγου, όπου έγινε προσπάθεια να καταχωριστούν οι φορείς

## Ενεργειακός κατάλογος

που δραστηριοποιούνται εμπορικά σε υπηρεσίες και προϊόντα σχετικά με τις ανανεώσιμες πηγές (ΑΠΕ) και την εξοικονόμηση ενέργειας (ΕΞΕ) στην Ελλάδα.

Όπως γνωστοποιήθηκε, ο κατάλογος -που συντάχθηκε από το Γραφείο Διαμεσολάβησης του ΚΑΠΕ- έχει καταρτισθεί με βάση το είδος της εμπορικής δραστηριότητας που ασκεί κάθε εταιρεία, την τεχνολογία, όπως και τη γεωγραφική

περιοχή όπου εδρεύει. Καλύπτει ένα σημαντικό κενό στο χώρο της επαγγελματικής ενημέρωσης για τις ΑΠΕ και την ΕΞΕ και θα αποτελέσει ένα χρηστικό εργαλείο για επενδυτές και καταναλωτές, συνεισφέροντας στην ευρύτερη προβολή της επιχειρηματικής δραστηριότητας των εταιρειών που συμπεριλαμβάνονται σε αυτόν. Ο ενεργειακός κατάλογος βρίσκεται αναρτημένος στην ιστοσελίδα του ΚΑΠΕ, στη διεύθυνση: [www.cres.gr](http://www.cres.gr) και είναι διαθέσιμος (σε περιορισμένα αντίτυπα) σε ψηφιακή μορφή (CD-rom).

Για πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο ΚΑΠΕ, κ. Ι. Βουγιουκλάκης, τηλ.: 210-6603.320, e-mail: [liaison@cres.gr](mailto:liaison@cres.gr)

## Σεμινάρια

➤ Το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ), στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου Motor Challenge DEXA - MCP, διοργανώνει σεμινάριο κατάρτισης με τίτλο «Βελτίωση της Ενεργειακής Αποδοτικότητας των ηλεκτροκινούμενων συστημάτων στη βιομηχανία», που θα πραγματοποιηθεί: 1. την **Τετάρτη 18 Απριλίου 2007**, στις εγκαταστάσεις του ΚΑΠΕ στο Πικέρμι 2. την **Τετάρτη 25 Απριλίου 2007** σε ξενοδοχείο, στη Θεσσαλονίκη.

Το σεμινάριο απευθύνεται σε μηχανικούς της βιομηχανίας. Για πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο ΚΑΠΕ, κ. Ε. Μαθάς, τηλ.: 210-6603.315, Fax: 210-6603.301, e-mail: [emathas@cres.gr](mailto:emathas@cres.gr) και στην ιστοσελίδα [www.cres.gr](http://www.cres.gr)

➤ Τετράημερο σεμινάριο (στα αγγλικά) οργανώνεται από τον διεθνούς φήμης καθηγητή M. Collepari στο Bonzano Veneto (B. Ιταλία), με ένα πολύ σύγχρονο και πλήρες πρόγραμμα διδασκαλίας της επιστήμης της σύνθεσης σκυροδέματος για ποικίλους «στόχους σχεδιασμού», όπως: αντοχή, εργάσιμο, ανθεκτικότητα σε διάρκεια, περιορισμός συστολής ξηράνσεως και ερπυσμού. Παρουσιάζονται επίσης ποικίλα άλλα κεφάλαια τεχνολογίας σκυροδέματος, καθώς και έτοιμο λογισμικό που υποστηρίζει το σύνολο αυτών των γνώσεων.

Χρονολογία: **28-31 Μαΐου 2007**. Κόστος: 650 €.

Επικοινωνία: τηλ. 00390422 963 771, φαξ: 0039 0422 963 237, ηλ. δ/ση: [info@encosrl.it](mailto:info@encosrl.it), ιστότοπος: [www.encosrl.it](http://www.encosrl.it)

## Η ανάπτυξη επιστημονικών πάρκων

Συντονιστής του Επιστημονικού & Τεχνολογικού Πάρκου «Stankin» της Μόσχας και «Politehnica» του Βουκουρεστίου, ορίστηκε το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών. Και τούτο, μετά από την έγκριση σχετικής πρότασης που υπέβαλε στον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας Κρατών - Μελών της Μαύρης Θάλασσας (ΟΣΕΠ), ενώ παράλληλα εξετάζεται πρόταση του ΕΠΠ για την ίδρυση Διεθνούς Κέντρου Έρευνας και Καινοτομίας στην Πάτρα.

Ειδικότερα, στη συνάντηση κορυφής του Οργανισμού (ΟΣΕΠ) που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στην Κωνσταντινούπολη και στην οποία συμμετείχαν εκτός των 10 κρατών - μελών του, οργανισμοί και κράτη ως συνεργαζόμενοι φορείς (ενδεικτικά: Γερμανία, Γαλλία, Ιταλία, ΗΠΑ, UNESCO, Παγκόσμια Τράπεζα Επενδύσεων, Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων), εγκρίθηκε η πρόταση του προγράμματος TECHPARK, που υπέβαλε το ΕΠΠ και του οποίου η υλοποίηση αρχίζει την 1η Ιουνίου 2007.

Η συγκεκριμένη πρόταση που παρουσίασε και υποστήριξε ο πρόεδρος του ΕΠΠ καθ. **Π. Γρουμπός** αφορά: α) στη μελέτη των Επιστημονικών και Τεχνολογικών Πάρκων, ως Περιφερειακών Πόλων Ανάπτυξης, β) στη μελέτη του τρόπου με τον οποίο τα Επιστημονικά Πάρκα μπορούν να οργανώσουν και να ενισχύσουν τους δεσμούς μεταξύ ερευνητικών κέντρων και επιχειρηματικών κέντρων της περιοχής τους και γ) στην ανάπτυξη ενός δικτύου (Ένωσης) Επιστημονικών και Τεχνολογικών Πάρκων της Μαύρης Θάλασσας. Στόχοι, η ανάπτυξη συνεργασίας σε περιφερειακό επίπεδο μεταξύ των κρατών - μελών της Μαύρης Θάλασσας, η ενίσχυση και οικονομική αποτελεσματικότητα της επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας και η επιτάχυνση της μεταφοράς και του μετασχηματισμού των ερευνητικών αποτελεσμάτων σε καινοτομίες εφαρμογές.